

尋找失喪的靈魂

時間: 30 minutes

相信現在各位已經知道，我們這一季的目標是禱告。我們希望成為一個人人禱告的教會，從個人層面能夠每日禱告10分鐘，從小組層面可以嘗試不同的禱告模式，從教會層面我們有不同主題的禱告會，希望能幫助不同人的需要，也希望各位每月參與至少一次的禱告會。昨天在同工會時我們希望能夠從同工開始以身作則，所以我們8位同工有4男4女，大家一起抽籤，男和男，女和女，互相打電話每日禱告10分鐘，一個月後再來評估果效。感謝神，同工都願意試著實行。今天我有感動想要問各位，你們是否也想這樣試試看？兩個兩個自己約時間，在電話中彼此禱告10分鐘，我想我們也可以用抽籤的，或許你會抽到你年紀大的，一個月後再停止或是換人，當然如果你們希望繼續同一個人，也很好。我們也會要同工為各位的禱告而禱告。如果你不太會禱告也沒關係，有一個網站上有許多禱告的範本，你甚至可以照著念，重點是你是不是真心的禱告。

你曾經丟過甚麼東西？我想應該不少吧？車鑰匙的故事：上次的復活節，我們最後留下來的人，幫一位雪梨台福的弟兄找鑰匙，因為他把車鑰匙、皮夾和手機放在桌子上，就跑去打籃球了。結果打完發現桌子換了位置，桌子上的東西都不見了。找來找去找不到，當天人那麼多，我想會不會有可能被人偷走了。經驗告訴我們教會也有許多貪心的人。後來有位弟兄就打電話給這個弟兄的手機，沒想到真的有人接。接的是一個姐妹，她因為這些貴重物品放在桌上，好心的幫他收在自己的袋子。後來這個姐妹忘了，就把袋子帶回家了。她還在納悶為甚麼她的袋子會震動，因為當時手機是靜音模式。

雪梨台福曾經看過有人把嬰兒車忘在教會裡，我也曾經把皮夾忘在公車上，後來去巴士總站領回來。我的駕照被小兒子丟到沙發下面，我只好重新申請，後來搬家的時候自動出現。我太太的車鑰匙目前還是屬於“遺失”狀態，沒準甚麼時候就自己跑出來了。丟東西看是丟甚麼東西。如果是貴重物品我們就會特別著急。如果是人就更嚴重了。小的時候媽媽信民間宗教，我5歲的時候也曾經在台灣的行天宮走丟，後來在警察局被領會來。今天我們要看的，就是找人的比喻。神來找人的比喻。

一、 尋找的動力：上帝的愛

路加福音 15:1 許多稅吏和罪人都挨近耶穌，要聽他講道。2 法利賽人和文士私下議論說：「這個人接納罪人，又同他們吃飯。」

第一節我們看見，有許多稅吏和罪人聚集。我們已經提到，稅吏是被當時的人所唾棄的，有點像當時日本侵略中國是，如果我們有同胞為日本人做事，還有斂財，我們就叫他是漢奸。這些稅吏也被當作是罪人，有錢，但人們都唾棄他們。稅吏和罪人在當時是誰都不肯接近的人。但是這裡說有許

多這類型的人聚集，挨近耶穌，要聽他講道。為甚麼這類型的人要靠近耶穌，聽他講道呢？原因很簡單，因為耶穌說的道理能幫助他們，更重要的是，耶穌接納他們。當許多的領袖鄙視他們的時候，耶穌，影響力這麼大的一位，願意接納他們。從比喻中我們看見，祂是來尋人的，但是他不是來尋人的身體，而是靈魂。祂尋找這些人罪人，因為祂愛他們，要讓他們回到神的身邊。祂找，因為祂愛，而這些人也感受到祂的愛和接納，願意到祂跟前來。

怎麼知道祂很愛他們，當然我們知道耶穌為人們釘死在十字架上，但是在這裡，我們已經可以看見祂的愛心。當時猶太人是不會和罪人吃飯，因為代表你是不乾淨的，也和他們同流合污。但耶穌頂著這些人的壓力，還有當時的社會輿論，就是要和這些人吃飯。他能這樣做，因為祂愛這些人。其實神早已被人得罪透了。你想想，如果祂真的創造了我們，也持續的在關照我們的需要，但是我們卻不把他當神看。這就好像不認自己的爸媽一樣。但是神還是願意這樣的愛我們，祂差耶穌來拯救這些失喪的靈魂，

同樣的，基督徒按著神的命令去找尋這些人的時候，我們要先看看自己，有沒有愛心。如果沒有，要向神求，求神賜愛心給你，讓你的關心，是從心而出。是真誠的，也唯有出自真正的愛心，才能不怕任何困難和挑戰，一直向前。

神對人的愛也從這兩個比喻中尋找的態度中反映出來。

二、 尋找的態度：盡心竭力

3 耶穌就用比喻對他們說：4 「你們中間誰有一百隻羊，失去其中的一隻，不把這九十九隻留在曠野，去找那失去的羊，直到找著呢？5 找到了，他就歡歡喜喜地把羊扛在肩上。6 他回到家裡，請朋友和鄰舍來，對他們說：『你們和我一同歡喜吧，我失去的羊已經找到了！』7 我告訴你們，一個罪人悔改，在天上也要這樣為他歡喜，比為九十九個不用悔改的義人歡喜還大呢！」8 「同樣，哪一個婦人有十塊錢，若失落一塊，不點上燈，打掃屋子，細細地找，直到找著呢？9 找到了，她就請朋友和鄰舍來，對她們說：『你們和我一同歡喜吧，我失落的那塊錢已經找到了！』10 我告訴你們，一個罪人悔改，神的使者也是這樣為他歡喜」

在這兩個故事中，他們使用甚麼態度去找羊和錢呢？

1. 專心。一個放下了其他 99 隻羊，一個開始打掃屋子。他們放下了原本要做的事，努力的找尋。
2. 盡心。這個婦人點上了燈，打掃屋子，細細的找。
3. 耐心。直到找到。代表願意花上時間的代價。

尋找失喪的靈魂，就是要像這樣的態度。神來找人，願意花上許多代價。神差我們去尋找失喪的靈魂，也是要付上代價的。但我們常常沒有完成神所託付的。

- 我們不專心：當我們去關心人的時候，我們常常會忘記，等到過一陣子想起來，已經人事已非，因為我們沒有將這件事看為重要，我們也沒有將這件事放在我們的日程表上。
- 我們不盡心：當人有需要的時候，我們常常掙扎，是否願意為了他的好處多犧牲一點。很多時候我們做的決定讓神痛心。
- 我們沒耐心：很多時候我們傳福音，只關心到他受洗。或是只關心他信主。然後就完了。可是我發現，有時候真的完了，這些人很多都不見了，沒有真的找回來。我自己也經歷過這樣的事，傳福音很久之後這個人信了主，當時真的很歡喜快樂。我應該打鐵趁熱，馬上幫助他成長，而不是單單為他開心。結果現在我發現，很難關心他了，我現在很後悔，沒有專心、盡心、和耐心。現在我只能多為他禱告。你是否有類似的體認？耶穌要我們去尋找失喪的靈魂，這是一個帶人來到神面前的過程，不是只有受洗，還要教導人遵守，做門徒是一輩子的事。

以下是曾經在睦鄰受洗的朋友。

- 1 潘福香 2 潘福照 3 宗淑華 4 張津碩 5 李小芳 6 麥穗山 7 吳川
8 盛志賢 9 初世班 10 朱晶 11 譚紀鳳 12 王玉娟 13 常麗紅 14 張亞興

我現在向各位發出邀請，有沒有基督徒願意花時間去關心這些人的。如果有，請你告訴瑞蘭姐，然後你就可以和這個人聯繫，邀請他參加小組，或是和他約時間一起讀經禱告。

三、 尋找的結果：歡喜快樂

7 我告訴你們，一個罪人悔改，在天上也要這樣為他歡喜，比為九十九個不用悔改的義人歡喜還大呢！」 10 我告訴你們，一個罪人悔改，神的使者也是這樣為他歡喜」

當我們被神尋見的時候，我們回到神的身邊，聖經上用的話是“悔改”。悔改，就是改變心意，從以自我為中心的生命，轉變為以神為中心的生命。尋找失喪的靈魂，不是單單是地上的事，更是天上的事。我記得我剛受洗的時候，我作見證的時候說，天上的天使也在為我歡呼，神也在對我微笑。這才是真正的普天同慶。當我們去尋找失喪的靈魂的時候，有愛心作為動力，有盡心竭力的態度，可是最終的目的是討神的喜悅。不是等到我們進入天堂的時候神及他的使者們才歡喜，而是現在在天上就為你歡呼。當一個基督徒花許多的精力和時間去傳福音，當這個人歸主的時候，那種滿足不是地上的滿足，而是天上的。我們做的，不再是短暫的，而是清楚的知道，這些是做在永恆裡的。我們更知道，不單單天上為這個罪人悔改而歡喜，神不單單向這個人微笑，同時也對我們微笑，因為我們盡力去討神的喜悅。

奇怪的是，你會發現，當耶穌在帶領這些罪人歸主的時候，這些宗教領袖卻沒有歡喜快樂。因為在追求神的過程中，這些人卻變成了自私自利的人。當我們不去討神喜悅，反而只追求神在自己身上的祝福的時候，我們就變成這樣的人。我們也只有基督徒的朋友，將自己與這個世界分開了。但是要討神的喜悅，是要在這個世界中找著神的旨意行。所以各位弟兄姐妹，我們要小心，最後小組裡面都沒有新朋友，或是教會裡面只剩下基督徒，或是我們周圍的朋友連一個可傳福音的都沒有。我們以為將自己和世界分開是得神的喜悅，但是神要基督徒從這個世界被呼召出來，更要進入這個世界去尋找失喪的靈魂。一群願意走出去，將這些人帶到神面前來一起敬拜神的基督徒，會比信徒每天都只活在自己的象牙塔裡面敬拜神更討神的喜悅。有一本書，叫5種愛的語言，書中教導我們如何用人感受到愛的方式去愛人。同樣的，如果我們要討神的喜悅，豈不是應當用神喜悅的方式嗎？神不喜悅我們自私，神不喜悅我們關在自己的象牙塔，祂更希望我們走出去。所以真正的敬拜不是只是在教會裡面，而是在日常生活中，如何隨時隨地做好的見證，讓人來到神的面前，天上人間會歡喜快樂。

所以讓我們一起去尋找失喪的靈魂，有愛心為動力，盡心竭力為態度，目的是討神的喜悅。讓我們不要一起的自私，將耶穌的愛散播到更遠的地方，更多的人身上。我們一同來禱告。

閉會禱告：請為一個你的親友禱告，求神給你智慧，帶領他來到教會或是小組中。也請為你自己禱告，能夠看見別人的需要，有恆心毅力的去尋找失喪的靈魂。